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Notulen van de vergadering van de Ministerraad op 9 jan. 1959
*'s Morgens te 10 uur aangevangen en 's middags voortgezet, Trêveszaal.

Aanwezig: De Minister-President Beel en de Ministers Van Aartsen, Helders, Klompé, Luns
(alleen bij punt 3), Struycken, Witte en Zijlstra (afwezig zijn de Ministers Cals en Staf).
- - -

Secretaris: J. Middelburg.
- - -

3. Buitenlands beleid
- - -
f. De verhouding tot Indonesië
Minister Luns heeft de Indonesische Zaakgelastigde Maramis toevallig ontmoet, die hem de
groeten kwam overbrengen van de Indonesische Minister Subandrio. Spreker heeft Maramis
gezegd, dat het nieuwe kabinet evenals de vorige open blijft voor een gesprek. Spreker heeft
voorts een lang gesprek gehad met de Engelse Ambassadeur en daarna een persoonlijke
boodschap ontvangen van Selwyn Lloyd. Deze had opdracht gegeven na te gaan hoe de situatie
in Indonesië met betrekking tot Nieuw-Guinea is en daarop het antwoord ontvangen, dat
Indonesië het eerste half jaar niet in staat kan worden geacht iets terzake te doen. Het heeft
spreker getroffen, dat er een grote discrepantie bestaat tussen de inlichtingen, die van Engelse en
Amerikaanse zijden worden ontvangen, en de Nederlandse informaties. Spreker heeft voorts een
gesprek gehad met Gouverneur Platteel en de attaché voor Nieuw-Guineazaken Van Beuge. Het
standpunt van het kabinet is, dat Nederland niet bereid en niet voorbereid is op een grote oorlog
over Nieuw-Guinea, maar dat hieromtrent toezeggingen o.a. van Amerikaanse zijde zijn
ontvangen. Beide heren waren ongerust terzake. De Gouverneur wees erop, dat de Papoea's de
Nederlanders op Nieuw-Guinea wel dulden en hen liever hebben dan de Indonesiërs, maar dat zij
- zodra zij de indruk krijgen, dat Nederland het gezag niet zal houden - in staat zijn onmiddellijk
om te gaan. In dat geval zou men thans niet in staat zijn de 16.000 Nederlanders te beschermen.
Spreker meent, dat de dislocatie van de militairen op Nieuw-Guinea nog eens onder ogen moet
worden gezien.

De Minister-President merkt op, dat op 17 januari nog een gesprek in kleine kring zal
plaats vinden. Hij stelt voor in de vergadering van de Raad daarop volgend op deze kwestie terug
te komen.
- - -
h. Amerikaanse hulp voor defensie
Minister Staf deelt op een vraag van de Minister-President mede, dat hij met de Amerikaanse
Onderminister voor Defensie Donald Quarles over Amerikaanse extra hulp voor onze defensie
heeft gesproken, waarbij hulp in natura en hulp in de overgangssituatie ten aanzien van Nieuw-
Guinea ter sprake is gekomen. Spreker verwacht, dat een twaalftal verkennningvliegtuigen en
enige helicopters wel op redelijke voorwaarden verkregen zullen kunnen worden. Niet gesproken
is over geleide projectielen of een atoomonderzeeboot. Volgens Quarles kon het HAWK-project
wel doorgaan.

Minister Klompé stelt de vraag of Nederland door aanvaarding van de genoemde
hulp niet de kans loopt om onder druk te worden gezet voor de vestiging van raketbases. Minister
Staf antwoordt, dat de Regering formeel heeft medegedeeld, dat Nederland bereid is raketbases te
vestigen; intussen is ons land militair hiervoor niet geschikt.
- - -

Kenmerk: Ministerraad.
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